

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II Nr. 7025 | 4 PAGINI — 30 BANI | VINERI 17 DECEMBRIE 1971

CUM PREGĂTIȚI ORA BILANȚULUI?

Tinerii de la Uzina de prototipuri și reparații utilaj chimic din Făgăraș răspund;

UTILAJELE CONTRACTATE — LIVRATE ÎNAINTE DE TERMEN!

14 septembrie 1971 — un reactor de cataliză este expediat către „Colorom”-Codlea. • 6 noiembrie — Uzina chimică din Valea Călugărească este înștiințată că execuția captivului de calcinare a fost terminată. • Patru zile mai târziu spre Combinatul chimic din Făgăraș pleacă un rezervor de 31,5 mc. • În 21 noiembrie — un vas colector de 1,2 mc este trimis cu destinația: Uzina de fibre sintetice din Iași.

Am ales-o deoarece aici din trei muncitori doi au vârsta sub 30 de ani. — Specificul produselor pe care le executăm, ne spune șeful Vasilie Gugu, obligă ca membrii unei formații să-și sincronizeze perfect mișcările, orice ieșire din ritm atrăgând după sine întârzieri terminării muncii. În uzină „Eu” înseamnă implicat „Noi”, și cum cuvântul dat trebuie cu orice preț respectat, dădătorul amintit își găsește în mod obișnuit realizarea practică.

Am ales-o deoarece aici din trei muncitori doi au vârsta sub 30 de ani. — Specificul produselor pe care le executăm, ne spune șeful Vasilie Gugu, obligă ca membrii unei formații să-și sincronizeze perfect mișcările, orice ieșire din ritm atrăgând după sine întârzieri terminării muncii. În uzină „Eu” înseamnă implicat „Noi”, și cum cuvântul dat trebuie cu orice preț respectat, dădătorul amintit își găsește în mod obișnuit realizarea practică.

GH. GHIDRIGAN



Fabrica de încălțăminte „Partizanul” din Bacău. Imagine din secția de tălpuit. PAVEL TINJALA

La porțile vacanței

Ne mai despart doar puțin zile de sfârșitul trimestrului școlar și de debutul vacanței de iarnă a studenților. Cum a fost pregătită vacanța, ce programe și manifestări specifice au fost incluse în agenda de lucru a organizatorilor, am căutat să le aflăm pentru dumneavoastră pentru a vă facilita opțiunile.

UN REPORTER ÎN ANCHETĂ

Mulți spun, și-i foarte adevărat, că o revvedere cit de scurtă a frumoaselor stațiuni de pe litoral acum, în zilele de frig și viscol ale iernii, înseamnă poezie și romantism. Locurile știute, acolo unde vara abia-ți găsește un loc pe aurul nisipurilor fierbințe, sint acum pustii. Valurile, cu același vânet și miros de sare, spală plaja rece în lungul căreia nu se zărește lipsenia...

CÎT NE COSTĂ UN COCTEIL „ALASKA”?

mal mare parte, elevii care frecventează cursurile diferitelor școli de calificare și perfecționare organizate în rețeaua O.N.T. Sute de tineri din toate colțurile țării, urmînd un rituros program teoretic și practic, se pregătesc într-o diversitate de specialități: recepționeri de hoteluri, organizatori de turism, personal de ghișeu, guvernante, cameriste, bucătari, cofetari, ospătari-barmani. „Cursul principal, organizat sub forma unui centru de formare și perfecționare pentru cadrele din industria hotelieră și turism, se bu-

● Toate unitățile industriale din Mehedinți

PRINTE-O telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Județean Mehedinți al P.C.R. raportează îndeplinirea înaintea termen a sarcinilor economice și social-culturale a patriei, ca rezultat al organizării superioare a procesului de producție, al valorificării rezervei de care dispunem, sarcinile de plan pe anul 1971 au fost îndeplinite cu două săptămâni mai devreme, urmînd ca pînă la finele anului să se realizeze în plus 118 milioane lei la producția globală industrială și 89 milioane lei la producția marfă.

● 15 întreprinderi din Prahova

PRINTE-acestea se numără și Uzina „Victoria”-Florești, care asigură întreaga gamă de anvelope pentru autovehiculele românești. Se estimează că în finele anului colectivul din Florești

AU ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL

va da o producție suplimentară de 23 000 000 lei. Intregul spor de producție se va obține pe seama creșterii productivității muncii.

● Cu 15 zile mai devreme

CONTINUIND tradiția rezultatelor valoroase în direcția creșterii eficienței activității economice, a folosirii întinse a mașinilor și utilajelor, colectivii de salariați ai Uzinei de fibre și fibre sintetice de la Săvești a îndeplinit cu 15 zile mai devreme sarcinile de plan pe anul în curs. Pînă la sfârșitul lunii, lucrători marii uzine moldovene vor livra, suplimentar, produse în valoare de 125 milioane lei.

● TOT ÎN ZIUA DE 15 DECEMBRIE SA REALIZAT SARCINILE DE PLAN ȘI COLECTIVUL FABRICEI DE MÂTE, CARTEAZĂ ȘI CELULOZĂ „CĂMĂNUȘA DIN PAȘIIȘI”

CONSTRUCȚIA, din Piața Neamț.

● Metalurgii din Aiud

INTREPRINDEREA metalurgică Aiud, care furnizează imensa cantitate de utilaje și instalații pentru industria siderurgică din țară, a îndeplinit integral sarcinile de plan pe 1971. Ca urmare a realizării și depășirii ritmică, înă de lună, a prevederilor de plan metalurgicii de aici și-au creat condiții pentru a lăcheta primul an al actualului cincinal cu o producție globală suplimentară în valoare de peste 10 000 000 lei.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Marc Drumaux

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit, joi, cu tovarășul Marc Drumaux, președintele Partidului Comunist din Belgia, care se află la o dîhînă în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe vicepreședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., M.A. Lescenko

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit joi, 16 decembrie 1971, pe M.A. Lescenko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în Comisia interguvernamentală sovieto-română de colaborare economică, care se află la București cu prilejul lucrărilor celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale. Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a fost însoțit de V.S. Fiodorov, ministrul Industriei petrochimice și a prelucrării țîțeiului al U.R.S.S. La primire au participat Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia interguvernamentală, Bujor Almășan, ministrul minerelor, petrolului și geologiei, și Mihail Florescu, ministrul industriei chimice. A fost de față Vasilii Ivanovic Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București. În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost discutate probleme ale relațiilor economice dintre România și Uniunea Sovietică. S-a relevat evoluția ascendentă a acestora, subliniindu-se dorința comună de a dezvolta și diversifica în continuare schimburile bilaterale, de a căuta forme noi, moderne, de cooperare în diferite compartimente, cum sint con-

LUCRĂRILE SEȘIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



Joi dimineața, au fost re-luate în plen lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Marii Adunări Naționale. În perioada de la ultima sesiune, comisiile permanente au analizat proiectele de legi primite la Biroul M.A.N. în vederea supunerii lor spre dezbateri și aprobare de către Marea Adunare Națională. În actuala sesiune, locul suprem al țării la discuțiile planului de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972, actualizat pe baza propunerilor rezultate în urma analizelor care au avut loc în întreprinderi, centrale economice și ministere, Bugetul de stat pe anul 1972, precum și alte proiecte de legi menite să contribuie la dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste, la perfecționarea activității în diferite domenii ale economiei naționale. Lucrările primei sesiuni au început la ora 10 dimineața în sala Marii Adunări Naționale, alături de deputați, se aflau numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi. Erau, de asemenea, prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corespondenții ai presei străine. Deputații și invitații au întîmpinat cu puternice și îndelungă aplauze șoseala în sala de ședință a conducătorilor partidului și statului. În loja din dreapta au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaras, Manea Mănescu, Paul Niclescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgulescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica. În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat. Lucrările au fost deschise de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale. În unanimitate, deputații au adoptat următoarea ordine de zi: 1. Proiectul de lege pentru adoptarea planului de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972. 2. Proiectul de lege pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1972. 3. Proiectul de lege privind unele măsuri pentru îmbunătățirea utilizării fondului de salariză planificat pentru unitățile socialiste de stat. 4. Proiectul de lege cu privire la regimul preșterilor și taritelor. 5. Proiectul de lege a organizării contribuției bănești și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștești. 6. Proiectul de lege a vieii și vinului. 7. Proiectul de lege pentru organizarea producerii și folosirii raționale a resurselor de nutrețuri. 8. Proiectul de lege privind apărarea secretului de stat în Republica Socialistă România. 9. Proiectul de lege a cetățeniei române. 10. Proiectul de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. 11. Proiectul de lege privind modificarea articolului 73, alineatul 3 din Constituția Republicii Socialiste România. 12. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat. La primul punct al ordinei de zi, deputatul Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat ex-

Cunoaștere și integrare

de CĂTĂLIN ZAMFIR

Pentru tinerii, integrarea socială a fost dintotdeauna o problema esențială. Tineretului nu îi este indiferent ce fel de societate se integrează și cum se integrează, pentru că însăși vîrsta îi impune înflecțiunile perspectivei. În integrarea sa socială tineretul adoptă deci o atitudine activă și responsabilă. Se consideră pe sine responsabil față de viitor, adică față de propria sa viață, și întotdeauna este conștient de puterea sa de a modela activ societatea în care se integrează, de a o transforma sau perfecționa. De aici și marea sensibilitate pe care tineretul o manifestă o constantă față de idealurile sociale, la constituirea cărora și-a adus o contribuție importantă. El nu poate accepta ca întreaga sa viață să se desfășoare într-un cadru ales de alții, ci vrea să știe pentru ce îl acceptă dacă îl acceptă, sau pentru ce îl respinge, dacă îl respinge. Și este normal să nu-i fie indiferent dacă va trăi într-o societate asemănătoare cu cea prezentă, sau într-o societate perfecționată. În modul în care se judecă societatea prezentă, termenul de referință îl constituie societatea viitoare. Din această cauză atitudinea socială a tineretului sa va nădădă în funcție de raportul dintre prezent și viitor. Dacă precumpănește conștiința discontinuității, dacă viitorul imaginat în termenii idealului este structurat diferit de prezent, atunci atitudinea tineretului va lua o puternică coloratură revoluționară. Este cauză participării masive a tineretului la mișcările revoluționare din toate timpurile. Nu a existat de altfel nici un proces revoluționar în istoria omenirii la care tîndra generație să nu-și fi adus o contribuție esențială. Și nu este, de asemenea, întîmplător că



De sezon... Foto: PAVEL TINJALA

VIOREL RABA (Continuare în pag. a IV-a)

CALIN STĂNCULESCU (Continuare în pag. a IV-a)

PE AGENDA ZILEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis lui ȘEHKUL ISA BIN SULMAN AL-KHALIFA, Emirul Statului Bahrein, următoarea telegramă:

imi este deosebit de plăcut să adresez Alteței Voastre cele mai sincere felicitări cu ocazia zilei naționale a Statului Bahrein.

Exprim totodată speranța că relațiile prietenești între țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul ambelor popoare, al păcii și colaborării internaționale.

Cu privire la lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică

În perioada 14-16 decembrie 1971 s-au desfășurat la București lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică. Delegația română a fost condusă de Gheorghe Reulșescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, președintele părții române în comisie, iar delegația sovietică, de M.A. Leselcko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în comisie.

Pe baza rezultatelor obținute, precum și a schimbului de păreri efectuat la actuala sesiune, comisia a stabilit un program concret pentru finalizarea acțiunilor de colaborare, cooperare și specializare, examinate cu acest prilej în principal, în industria construcțiilor de mașini, industria chimică, siderurgie, industria ușoară și alimentară, transport, industria de prelucrare a țesăturilor și petrochimică, precum și în alte domenii ale tehnicii moderne.

Cele două părți, — ținând seama de interesele lor reciproce și de prevederile Programului complex, adoptat anul acesta la București, de sesiunea a XXV-a a C.A.E.R. — au considerat oportun ca nolle acțiuni de colaborare să se realizeze, în principal, pe lângă creșterea și adâncirea cooperării în producție, creșterea cu eforturi comune de capacități suplimentare pentru producția unor tipuri de materii prime și combustibili, precum și pe alte forme de colaborare care să asigure dezvoltarea stabilă, în continuare, a schimbului de mărfuri, pe bază de contracte de lungă durată.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de lucru și înțelegere reciprocă.

Primiri la C.C. al P.C.R.

Joi dimineața, tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația de activiști ai Unimii Comunistilor din Lugoslavia, condusă de tovarășul Mihailo Braovici, membru al C.C. al Unimii Comunistilor din Muntenegru, care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășii au participat tovarășii Petre Constantin, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. și Salapa Ilie, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășii au participat tovarășii Petre Constantin, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. și Salapa Ilie, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

CRONICA U. T. C.

Ieri a pătruns Capitala delegația a U.T.C. condusă de tov. Eugen Trîmbăș, prim secretar al Comitetului Județean Mercur al U.T.C. — care va participa la Conferința Tractorului Liber German din Berlinul Occidental.

Ieri a sosit în Capitală delegația a Unimii Tinerilor Comunisti din Cuba (U.T.C.), condusă de Manuel Villamar, membru al Biroului Comitetului Național al U.T.C. prim-secrutar al Comitetului provincial Orenscares al U.T.C. care, la invitația C.C. al P.C.R., va participa la Conferința Tractorului Liber German din Berlinul Occidental.

VACANȚA

Devis internat, specializată și... Dupa... in... Dupa... in... Dupa... in...

UTILAJELE

utilajele de productie... Dar... Dupa... in... Dupa... in... Dupa... in...

CÎT NE COSTĂ UN COCTEIL „ALASKA“?

descurc binișor în 3 limbi... examene de admitere... N-ăș putea afirma dacă-i mai greu să vorbești în trei limbi decât să ai un cocteil în spatele teșelgei cu șeșce înște... Dar... Dupa... in... Dupa... in... Dupa... in...

pe peste hotare

TINERETUL LUMII

GREVA ÎN UNIVERSITĂȚILE JAPONEZE

În 40 de universități de stat din Japonia și în 17 școli și clinici universitare a avut loc o grevă generală a studenților, care s-a desfășurat pentru 11 zile de zile.

MIȘCAREA REVENDICATIVĂ A COPULUI DIDACTIC DIN S.U.A.

Într-o declarație a Asociației Naționale a Învățătorilor din Statele Unite se arată că, în anul școlar 1970-1971, în S.U.A. au avut loc 130 de greve ale corpului didactic, la care au participat 16.000 de profesori și învățători din 17 state.

PREȘEDINTELE TITO DESPRE POLITICA EXTERNĂ IUGOSLAVĂ

Într-o declarație... Dupa... in... Dupa... in... Dupa... in...

CONFLICTUL INDO-PAKISTANEZ

RAWALPINDI 16 (Agerpres).

Postul de radio pakistanez, citat de agențiile Associated Press și France Presse, a anunțat că luptele din Pakistanul de est au încetat, în baza unui acord încheiat între comandanții militari pakistanezi și indieni de pe frontul din Pakistanul de est.

DELHI 16 (Agerpres).

Un purtător de cuvânt indian a declarat, joi, că trupele indiene vor rămâne pe teritoriul Pakistanului de est până când operațiunile de curățare vor fi încheiate, până la instaurarea unei situații normale, îndeplinirea tuturor misiunilor care revin armatei, reluarea activității tuturor serviciilor sanitare și municipale și repatrierea refugiaților. Pentru moment, a precizat purtătorul de cuvânt indian, administrația civilă va rămâne sub autoritatea generalului indian J. S. Aurora.

BIBLIOTECA ROMÂNĂ DE LA NEW YORK

NEW YORK 16. — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandrescu, transmite, miercuri, a avut loc la New York festivitatea inaugurării Bibliotecii române în prezența adjunctului ministrului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Vasile Gliga, și a directorului Agenției de informații a Statelor Unite (U.S.I.A.), Frank Shakespeare.

Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul cultural românesc. Sînt expuse volumele de cîntări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., „România pe drumul desăvîșirii construcției socialiste”, lucrări editate în alte țări privind viața și activitatea președintelui Consiliului de Stat al României, cărți referitoare la realizările poporului român în diverse domenii de activitate în anii postbelici.

CONGRESUL FRONTULUI PATRIEI DIN R. D. VIETNAM

La Hanoi continuă lucrările celui de-al III-lea Congres al Frontului Patriei din R.D. Vietnam.

SCRUTIN NECONCLUDENT ÎN ITALIA

Un nou tur de scrutin — al 13-lea — pentru alegerea președintelui Republicii italiene, s-a desfășurat miercuri în toate statele din această parte a lumii.

Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Cuba, Republica Democrată Germană, Republica Populară Mongolă, Republica Populară Polonă, Republica Socialistă România, Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Bahrein

Alcătuit din 11 insule cu o suprafață totală de 523 km.p. și o populație de 200.000 de locuitori și situat la 200 de km de Arabia Saudită, Bahreinul și-a proclamat independența la 14 august 1971.

UTILAJELE

utilajele de productie... Dar... Dupa... in... Dupa... in... Dupa... in...

pe scurt

credite și personalului lor, asigura... Resoluție adoptată la O.N.U.